



### 合肥市七里塘小学

# 以党性铸师魂 以党风促教风

## 党建引领铸师魂 专题学习“不动摇”

七里塘小学党支部始终把党史学习教育贯穿于教育教学的各项工作,面向全体党员,注重融入日常、抓在经常。

学校全面学习党史,深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话指示精神,深入了解党的百年奋斗史,深化对马克思主义中国化成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。从庆祝大会到总结大会,重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,并以此为指导不断深化对党的历史的系统把握,明确继承传统、立足当前、开创未来的实践要求。

一直以来,七里塘小学始终坚持理论学习不动摇,学习《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等指定学习材料,以及《中国共产党的100年》《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等重要参考材料。

在党员干部自学为主的基础上,七里塘小学采取理论学习中心组学习、举办读书班等形式,分专题开展学习研讨,读原著、学原文、悟原理。领导干部要以上率下,示范带动学党史、讲党史、懂党史、用党史。组织广大党员干部收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况,认真聆听习近平总书记重要讲话,深刻领会精神要义,在学深学透中增强政治判断力,做到对党忠诚一心一意、一以贯之,表里如一、知行合一,不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的政治自觉。

据悉,今年“七一”前后,七里塘小学还将开展“七个一”主题学习实践活动,即:聆听一场党史辅导报告、观看一部红色影视作品、举办一次党史知识竞赛、开展一次主题党日、走访慰问一批老党员和困难群众、讲述一段红色故事、评选一批先进典型。

## 多项学习强意识 日常培训“常态化”

围绕庆祝中国共产党成立100周年主题开展研究宣传阐释,七里塘小学引导干部群众树立正确的党史观。积极参加新站区“站立潮头,唱响新声”建党百年主题宣讲活动、新站区第三届理论微宣讲比赛和庆祝建党百年理论文章征集活动。围绕建党百年主题,举办红色图片展、书画摄影展等。积极参加全区庆祝中国共产党成立100周年主题文艺演出,开展“党史少年说”等活动。

一直以来,七里塘小学把党史学习教育作为党员干部培训的重要内容,不断提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。充分用好红色资源开展教学,组织党员干部就近瞻仰参观革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念馆、党史教育基地,发挥先进典型的教育引导作用。举办党史学习教育系列辅导讲座,深化对党史内容的学习掌握。有效利用线上学习平台,运用好“学习强国”学习平台等网络平台开展学习,深化对党史内容的学习掌握。

与此同时,七里塘小学把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,立足本职岗位,注重做好结合文章,把学习成效转化为工作成效。以新一轮深化“三个以案”警示教育为抓手,真查实改,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。在一次次的活动中,党员教师的思想觉悟不断提升,教科研中努力进取,课堂上认真热情,家访中亲切细致,充分展示了新时代共产党人的良好精神风貌。



2021年是中国共产党建党100周年。为党育人、为国育才,多年来,合肥市七里塘小学始终以办好人民满意、公平而有质量的新优质学校为目标,大力弘扬“以人为本,汲知雅正,为学生的终身发展奠定基础”的办学理念,坚持“质量立校、科研兴校、特色强校、文化润校”的办学思路,遵循“写端正干净字,做醇雅励智人”的校训,围绕“练写字、作楹联、诵经典、猜灯谜、唱京戏、抖空竹、玩科创”等,着力推进传统文化进校园,全面提高学生的核心素养,走出了一条特色办学的康庄大道。

■ 韩勇 潘妥 唐朝



党员评议生活会



党员教师展示课



学党史主题班会



为孔方明宇同学捐款献爱心

## 多彩活动育新人 多形式“点亮”校园党建

除了丰富的理论学习外,为做好党建工作,合肥七里塘小学还开展了多种多样丰富多彩的党建活动。

近年来,七里塘小学共开展“学党史,感党恩,跟党走”党史学习教育动员大会暨《穿越历史风云 探寻初心使命——从党的百年征程中汲取滋养与力量》专题讲座,让师生共同学党史、感党恩、跟党走;开展“学党史、忆初心”主题党日——“党史大家说”党员宣讲会、读书会、故事会三会活动;开展党史知识小广播、小讲堂、小板报、小画展、小视频等“五小”展播宣传,利用公众号推送“党史百年天天读”“百年瞬间”党史专栏;开展“党史少年说”活动——“学党史 担使命”主题征文比赛,参加喜马拉雅“讲百年党史好故事,看今朝合肥新一站”学党史讲故事大赛。在学党史讲故事大赛中,方叶老师、徐可欣同学进入区级复赛。

值得一提的是,七里塘小学开展的“我为群众办实事主题活动”——即党员教师开展示范展示课,助力集团学校内青年教师迅速成长。全体党员教师开展七类特殊学生包保认领和结对帮扶,走进学生心里,为党育人、为国育才;全面开展“微心愿大走访”家访活动;童有妹老师深入学区幼儿园开展幼小衔接专题讲座,为家长答疑解惑;组织全校师生为身患白血病的四(3)班孔方明宇同学捐款8万多元。

## 办好学校惠民生 把握新时代发展机遇

办人民满意的教育,创百姓身边好学校,让孩子们在家门口就能好上学,上好学,这是七里塘小学一直努力的目标。合肥市七里塘小学近年来发展势头迅猛,办学品质不断提升,得到家长的高度认可,社会影响力逐步显现。

2021年5月7日,合肥市教育局专家组一行来到合肥市七里塘小学开展“百姓身边的好学校”实地调研工作,对学校进行了实地走访、教师座谈和学生问卷。专家组对学校的办学特色、学校环境、教师及领导班子队伍建设、学生素质等方面都给予了高度肯定。

在调研中,张良嵩校长就合肥市七里塘小学的发展现状作了介绍。张良嵩表示,合肥市七里塘小学全面贯彻党的教育方针,大力弘扬“以人为本,汲知雅正,为学生的终身发展奠定基础”的办学理念,遵循“写端正干净字,做醇雅励智人”的校训,借助“练写字、作楹联、诵经典、猜灯谜、唱京戏、抖空竹、玩科创”等社团课程和活动,着力推进传统文化进校园,全面提高学生的核心素养,成就每一位孩子的七彩人生,努力办人民满意的教育,创百姓身边的好学校。专家组还对合肥市七里塘小学的发展给予了高度赞扬。

以党性铸师魂,以党风促教风。在“十四五”开局之年,合肥市七里塘小学将把握时代机遇,不断深入开展以创新持续推动七里塘小学教育事业不断前行,实现教育优质均衡发展,奏响七小教育新时代的华彩乐章。